



Huabei Daily

2020年12月16日

星期三

淮北日报

公众视野
民生情怀

相山周刊

增期
党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.hbnews.net
总第 396 期



正气
ZHENGQI
一身正气
任劳任怨替国谋利
一片真情
全心全意为人民服务

相山区召开 安全生产工作专题会议

■ 通讯员 朱燚株

本报讯 12月13日,相山区召开安全生产工作专题会议,深入分析当前安全生产形势任务,有效防范化解安全风险,坚决遏制各类事故发生,切实抓好全区岁末年初安全生产工作,确保全区安全生产形势平稳。

会议传达学习了12月6日全国煤矿安全生产工作紧急视频会议及12月10日全国安全生产工作视频会议精神,总结了全区安全生产工作情况,研究部署岁末年初安全生产重点工作。刘东煤矿、区住建局、相山消防救援大队分别就如何抓好岁末年初安全生产工作进行了表态发言。

朱龙强调,要持续抓好重点行业和领域安全生产管理工作。积极建立完善重大风险管控“分析研判、定期会商、及时预警、督促落实”的监管监察工作机制。煤矿、道路交通、建筑施工、消防等行业主管部门要开展安全生产专项整治活动,通过检查切实把问题隐患和制度措施

“两个清单”做细做实,真正把问题拎出来、把措施找准,确保不发生生产安全责任事故。

区政府副区长任强、黄思华、李拥军,各镇街、开发区,区直各相关部门,各有关单位主要负责同志参加会议。

相山区人大常委会 学习贯彻省委人大工作会议精神

■ 通讯员 蔡璨

本报讯 12月9日上午,淮北市相山区人大常委会党组召开第九十四次会议,传达学习省委人大工作会议精神,相山区人大常委会党组书记、主任李清平主持会议,区人大常委会党组成员参加会议。

会议强调,要深入学习贯彻省委人大工作会议精神,把牢新时代人大工作的正确政治方向,及时召开镇街人大工作会议,带头学习李锦斌书记讲话精神,确保各项部署要求落实落细;坚决维护区委总揽全局、协调各方的领导地位,切实发挥人大机关职

能作用,全面落实区委工作要求,保持人大工作与区委同步谋划、同频共振;结合文件精神,以代表工作“2121”工程为抓手,完善辖区代表活动室建设,持续开展“代表固定接待选民日”活动,实施代表年度述职制度,不断推动代表工作载体创新和机制创新;强化人大机关自身建设,全面贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,严格落实党风廉政建设各项规定,锻造方向明确、立场坚定、旗帜鲜明、能力过硬的人大干部队伍,为建设高质量品质相山、开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出应有的贡献。

区人大常委会贯彻落实省委人大工作会议精神有实招

■ 记者 韩惠 通讯员 侯公领

本报讯 连日来,相山区人大常委会贯彻落实省委人大工作会议精神作为当前一项重要政治任务,坚持深入集中学、系统全面学,自觉把会议精神贯彻落实到自身建设、代表活动等各项工作中,努力推动人大工作与时俱进、完善发展。

区人大常委会坚持把人大工作放在全市、全区改革发展大局中谋划和推进,研究出台《区委关于加强新时代人大工作和建设的实施意见》,紧扣建设高质量品质相山格局,围绕党的中心工作,抓住事关高质量发展的关键问题、影响法律法规实施的突出问题、人民群众普遍关心的热点难点问题,如十四五规划纲要的编

制工作、民生工作、凤凰新区发展、开发区建设等,充分发挥人大职能作用,推动各项决策部署和重点工作落细落实。结合代表工作“2121”工程实施,区人大常委会密切常委会组成人员与人大代表、人大代表与人民群众的联系,配齐配强镇、街人大工作人员,着力做好代表履职引导、服务和管理工作,推进代表工作的

体制机制创新和平台载体规范化建设。年内完成东山街道、三堤口街道代表活动室建设工作,规范软硬件设施、强化活动载体功能,满足辖区各级代表活动需求。组织代表开展闭会期间活动,持续开展“代表固定接待选民日”活动,广泛听取和充分反映人民群众的意见和诉求。完善代表建议督办工作机制,组织对重

点代表建议办理工作进行“回头看”,推动承办单位更好解决实际问题。

人大机关自身建设常抓不懈,严格落实党风廉政建设各项规定,坚持以人民为中心的发展思想,积极主动回应社会关切、凝聚社会共识,并不断加强人大宣传信息工作,营造良好的人大宣传舆论氛围,讲好人大故事,树创人大形象。

知识启迪梦想
爱心点燃希望



12月8日,三堤口街道朱庄社区为辖区的留守儿童送去图书。

当日,三堤口街道朱庄社区前往濉溪路小学开展“知识启迪梦想,爱心点燃希望”关爱留守儿童赠书活动。此次共赠送约2000余元书籍,帮助辖区留守儿童健康成长。让他们多读书、读好书,丰富课外文化知识,提高文化素养,在冬天里感受到来自社会的温暖。

■ 摄影 记者 冯树风
通讯员 郭素云

品质相山迈步走向“诗和远方” ——相山区“十三五”文化旅游体育事业发展综述

■ 记者 韩惠 通讯员 高晓芬

这里有山青水秀、四季如画的锦绣风景,这里有热爱生活、充满活力的50余万城乡居民,这里有丰富多彩、不拘一格的文化生活……“十三五”以来,相山区不断推动文化旅游事业发展转型,文化发展增动力、旅游发展有魅力、体育事业蕴潜力,品质相山正焕发新的生机与活力。

公共文化阳光普照

一座座文化站拔地而起,一个个农家书屋书香四溢,一场场文化活动送到群众家门口……“十三五”期间,相山区区、镇(街道)、村(社区)三级文化工作网络逐步健全,村(社区)综合文化服务中心实现全覆盖,有力保障广大群众的基本公共文化权益。

近5年来,公共文化服务体系硬件提升。改扩建区级文化场馆2个、综合文化站2个、公共电子阅览室6个、社区俱乐部5个、农民体育健身工程14个、农家书屋89个、室内固定电影放映点2个。4个公共文化场所均免费对外开放,开展农村公益电影放映近千场,送戏进乡

全域旅游风生水起

春到黄里,数千亩杏林如约绽放,肆意张扬,娇媚动人。以花为媒,以景会友,连续举办4届的黄里杏花节不仅是相山人、更成为了周边地市游客的期盼。央视频道、人民网、新华网等主流媒体曾予以广泛报道,全面展示了相山黄里的杏花美景,让全国观众领略黄里生态之美、人文之美。

相山区积极构建全域旅游发展新格局,以荣列国家第二批全域旅游示范区创建名录为契机,起草《相山区全域旅游发展总体规划》,出台《相山区国家全域旅游示范区创建工作实

施意见》《相山区国家全域旅游示范区创建任务分解》《相山区国家全域旅游示范区创建三年行动计划》等文件,全面指导全域旅游创建工作推进。制作“品质相山·全景相城”宣传画册、全域旅游宣传片、手绘旅游地图,积极参加旅游项目招商推介会、旅游博览会,“引进来”“走出去”相结合,全方位推介相山旅游。

2019年全国广场舞大赛中,相山区文化站健身舞队以优异表现一举拿下金奖,在全国人民面前展现了绿金淮北、品质相山人民朝气蓬勃的精神面貌。

没有全民健康,就没有全面小康。相山区持续推动全民健康体质提升、体育设施完善、品牌活动开展,群众体育工作获得省市认可。

“十三五”期间,相山区全民健身基础设施不断完善,全区人均体育场地面积达2.38平方米,远远高于国家1.8平方米的目标。新建相山区国民体质监测中心、区全民健身中心,渠沟镇钟楼村建成含室外灯光篮球场、全民健身路径、室内健身房的综合健身中心,新增社会足球场8块、村级标准篮球场13个、全民健身路径100余处,出台《相山区全民健身实施计划(2016—2020)》,多措并举保障群众共享成果。

徒步、长跑、瑜伽、广场舞、篮球……辖区累计组建各类体育活动队伍100余支,活跃于大街小巷,诠释着健康向上的生活理念。其中,区文化馆健身队多次参加全国大赛并获得冠军,是全省有较大影响力的群众体育品牌队伍。

竞技体育方面,相山区持续加大队伍建设、体育人才统计、竞技项目培育,在全市第十届运动会上取得职工组金牌总数、总积分双第一的好成绩,实现市运会六连冠的骄人战绩。



相山区人民法院推出 便民“一案一码”缴费服务

■ 记者 俞晓萌 通讯员 袁雷

本报讯 近日,在相山区人民法院的诉讼费用通知单上多了一个二维码,当事人用手机扫描二维码即可实现随时随地缴纳诉讼费用。这项最新推出的“一案一码”便民服务,一经推出就受到当事人的欢迎。

随着智慧法院建设的不断完善,诉讼费扫码支付虽然不再是一件新鲜事,但之前的扫码付费需要当事人带着手机到诉讼大厅的现场扫码缴费,缴费的地点仍然受限。为了打破缴费空间的限制,让当事人更加便利地实现随时随地无接触式缴费,相山区人民法院经过与徽商银行及审判系统软件商沟通调试,实现了由系统自动生成“一案一码”,并附在打印出来的缴费通知单上,或通过网络将二维码传输给当事人。当事人随时随地扫码支付,既免去了当事人奔波之苦,又提高了法官的办案效率,真正实现及时立案、及时缴费,方便快捷。

今年以来,相山区人民法院充分利用信息化等技术,创新工作方法,开辟新思路,采用网上立案、网上调解、网上拍卖等便民措施,展现了一站式、便捷化、灵活扩展的移动诉讼服务能力。相山区法院结合当今移动支付潮流推出的“一案一码”移动支付新举措,充分落实了司法为民、切实为当事人提供高质量诉讼服务的理念,规范了案件款项管理,提高了办案效率,进一步推进了“智慧法院”建设,为全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化提供了坚实保障。

■责任编辑 梁松涛 视觉编辑 孙维维 校对 王娟